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Amt Lebus 16. Februar 2018 
Stadt Lebus 

Niederschrift  
über die Sitzung des Hauptausschusses Lebus  

öffentlich 

Sitzungstermin: Donnerstag, den 15.02.2018 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

Sitzungsende: 19:55 Uhr 

Sitzungsort: Beratungsraum im Amtsgebäude, Breite Straße 1, 15326 
Lebus 

Anwesend: 
 
Mitglieder 
Herr Michael Buchheim    
Frau Monika Fritz    
Herr Dr. Joachim Naumann    
 
Stadtverordnete 
Herr Wolfgang Gerlach    
Herr Urs Walter    
Herr Andreas Weber    
 
Amtsverwaltung 
Frau Iris Frackowiak    
 
Schriftführung 
Frau Undine Schulz    
 

Nicht anwesend: 
 
Mitglieder 
Herr Frank Guderian    
Herr Sebastian Schulz    

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

   1. Zur Geschäftsordnung 
   1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
   1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
   1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
   1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 30.11.2017 
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   1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 30.11.2017 
   2. Einwohneranfragen 
   3. Beratung zur Kitasatzung 
   4. Beratung zur Auszeichnung des Ehrenamtes in der Stadt Lebus 
   5. Beratung zu Sondernutzungen 
   6. Sonstiges 

Nicht öffentlicher Teil 

   7. Einwendungen gegen die Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 30.11.2017 
   8. Auswertung der Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 30.11.2017 
   9. Beratung zu Personalangelegenheiten 
   10. Sonstiges 
 

Öffentlicher Teil 

1. Zur Geschäftsordnung 
1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
Die Einladungen sind allen Hauptausschussmitgliedern ordnungs- und fristgerecht zugegangen. 
Beanstandungen werden nicht erhoben. 
 
1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
Ausschließungsgründe wurden nicht angezeigt. 
 
1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
3 Hauptausschussmitglieder sind anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit nicht gegeben, da 
mehr als die Hälfte (4) der gesetzlichen Anzahl (6) der Mitglieder anwesend sein muss. 
 
1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 30.11.2017 
 
1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 30.11.2017 
Nicht erforderlich. 
 
2. Einwohneranfragen 
Herr Weber 

- wäre schön gewesen, wenn die Bürgermeisterkandidaten heute anwesend gewesen wä-
ren, um diese kennen zu lernen 

Frau Frackowiak 
- zur Zeit gibt es 3 Bürgermeisterkandidaten 

o Martin Thiel 
o Reiko Mortag 
o Peer Klausener 

 
Herr Dr. Naumann 

- die nächste Stadtverordnetenversammlung soll etwas versetzt vom Hauptausschuss 
stattfinden, da 1 Woche zur Vorbereitung zu knapp und die Einflussnahme des Haupt-
ausschusses nicht gegeben ist 

Frau Fritz 
- in Absprache mit Frau Stolpe ist der Termin 01.03.2018 zur Durchführung einer Stadt-

verordnetenversammlung zum Haushaltsbeschluss zu kurzfristig 
 
 
Herr Gerlach 
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- schlägt vor, den Haushalt der Stadt Lebus und die Wahl des ehrenamtlichen Bürgermeis-
ters/stellvertretenden Bürgermeister in 2 Sitzungen durchzuführen 

 
Die Mitglieder beraten. Einigkeit besteht, dass in einer Stadtverordnetenversammlung am 
07.03.2018 der Haushalt 2018 beschlossen werden soll. Am 22.03.2018 soll die Bürgermeister-
/stellvertretender Bürgermeisterwahl stattfinden. 
 
Herr Dr. Naumann 

- stellt sich als Kandidiat für die Bürgermeisterwahl 
 
3. Beratung zur Kitasatzung 
Herr Dr. Naumann 

- erläutert die Beschlussvorlage 
- Satzung wurde zur Klarstellung geändert 

Frau Fritz 
- 1. Fragt an, warum der Satz „Auf Verlangen der Stadt Lebus hat die Zahlung des Essen-

geldes direkt auf ein vom beauftragten Essensanbieter benanntes Konto zu erfolgen“ 
eingefügt werden muss 

- 2. Warum die Satzung rückwirkend ab 01.09.2017 in Kraft tritt? 
Frau Frackowiak 

- 1. Dies war eine Empfehlung von Herrn Rechtsanwalt Hornauf in der SVV 
o die Eltern der Kita Lebus bekommen Bescheide über das Essengeld, Kita Mallnow 

seit 01.01.2018 , Kita Wulkow rechnet mit dem Essenanbieter ab 
o für alle jetzt bedarfsgerecht 

- 2. Rückwirkend, weil die letzte Satzung ab 01.09.2017 in Kraft trat 
 
Nach Beratung sind sich die Mitglieder einig, dass die Beschlussvorlage, ohne vorher im Sozial-
ausschuss behandelt zu werden, zur Beschlussfassung in der SVV vorgelegt werden kann. 
 
Herr Dr. Naumann 

- 9. Landeswettbewerb Familien- und kinderfreundliche Gemeinde 
- Herr Walter, als stellvertretender Sozialausschussvorsitzender hat in Zusammenarbeit 

mit dem Amt Lebus den Antragsbogen aufgesetzt und versandt 
Frau Frackowiak 

- Termin zur Besichtigung der markanten Punkte ist am 26.02.2018, wichtige Punkte sollte 
bedient werden 

Herr Walter 
- spricht einen Termin ab, um zu beraten, wer am 26.02.2018 teilnehmen sollte 

 
4. Beratung zur Auszeichnung des Ehrenamtes in der Stadt Lebus 
Herr Dr. Naumann 

- es gibt in der Stadt und den Ortsteilen viele Aktivitäten, die das öffentliche Leben prägen 
- ein Preis für das Ehrenamt sollte ausgelobt werden 
- Repräsentationsfonds könnte für das Geldgeschenk genutzt werden bzw. Bürgermeis-

terentschädigung vom amtierenden Bürgermeister 
- im Amtsblatt sollte aufgerufen werden, Vorschläge für besonders aktive Ehrenämtler zu 

bringen 
- Geldspende soll nicht an Vereine, sondern nur an Privatpersonen 

 
Frau Frackowiak 

- Geldspende aus Repräsentationsfonds ist machbar, dies sind freiwillige Leistungen,  
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- nicht mit Privatem vermischen, privat ist keine Spende, da nicht gemeinnützig 
- Geldspende soll nicht an Vereine, sondern nur an Privatpersonen 

Herr Gerlach 
- gibt in vielen Gemeinden und Ämtern den Neujahrsempfang, wo das Ehrenamt ausge-

zeichnet wird 
- schlägt vor, im Haushalt für 2019 eine Kostenstelle zur Würdigung des Ehrenamtes ein-

zurichten  
- es wäre wichtig, das die Auszeichnung des Ehrenamtes wieder belebt wird 

 
Die Mitglieder sind sich einig, dass das Thema Würdigung des Ehrenamtes in der Stadtverord-
netenversammlung beraten wird. Der Artikel zum Aufruf Würdigung des Ehrenamtes soll im 
nächsten Amtsblatt veröffentlicht werden. Wenn Vorschläge vorliegen soll sich der Hauptaus-
schuss damit beschäftigen, wenn die Stadtverordnetenversammlung zustimmt. 
 
5. Beratung zu Sondernutzungen 
Herr Dr. Naumann 

- die Sondernutzungssatzung sollte geändert werden, für Wahlplakate der Parteien soll-
ten Einnahmen für die Stadt erzielt werden 

Frau Fritz 
- Herr Knopp hatte sich seinerzeit mit der Sondernutzungssatzung beschäftigt, konnte bis 

zur Bundestagswahl nicht mehr geändert werden 
- der Ausschuss für Finanzen und Wirtschaft wird dies auf die nächste Tagesordnung set-

zen und einen Vorschlag erarbeiten 
- Inhaltlich könnte die Satzung so bleiben, nur die Gebühren sollten angepasst werden 

 
Die Mitglieder des Hauptausschusses sind sich einig, dass der Ausschuss für Finanzen und Wirt-
schaft einen Vorschlag erarbeiten soll. 
 
6. Sonstiges 
Frau Frackowiak 

- der MSV Tripoint Frankfurt (Oder) hat den letzten Fliederblütenlauf 2015 durchgeführt 
und möchte diesen gern wiederbeleben 

- am 06.05.2018 wird dafür von 9.00 – 12.00 Uhr die Turnhalle angemietet (gem. Satzung) 
als Umkleideort für 40 Teilnehmer 

- MSV Tripoint Frankfurt (Oder) fragt an, ob die Stadt Lebus – wie seinerzeit – die Pokale 
sponsert und überreicht 

- 50,00 € würden die gravierten Pokale kosten 
- Herr Zörner aus Lebus würde dies organisieren 

 
Nach Beratung kommen die Mitglieder überein, dass für 50,00 € die Pokale angeschafft und 
durch den Bürgermeister überreicht werden sollen. 
 
 
 
 
 

Dr. Joachim Naumann 
Amtierender Vorsitzender 
des Hauptausschusses Lebus 
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